
Аналіз впливу
проєкту постанови Правління Національного банку України 

“Про внесення змін до Положення щодо провадження діяльності зі 
страхування сільськогосподарської продукції з державною підтримкою” на 

ринок фінансових послуг

І. Основні критерії, за якими буде оцінюватись ефективність 
результатів правового врегулювання питання 

Вимоги проєкту постанови Правління Національного банку України “Про 
внесення змін до Положення щодо провадження діяльності зі страхування 
сільськогосподарської продукції з державною підтримкою” (далі – акт) 
поширюватимуться на страховиків-резидентів, філії страховиків-нерезидентів 
(далі – страховики), які мають намір здійснювати або здійснюють страхування 
сільськогосподарської продукції з державною підтримкою.

Станом на 01.11.2024:
загальна кількість суб’єктів господарювання, на яких поширюватиметься 

дія акта, що провадять діяльність із страхування іншого, ніж страхування життя,  
та мають ліцензію на здійснення діяльності зі страхування, що включає класи 
страхування 8 та 9, які передбачають можливість страхування 
сільськогосподарської продукції, становить 58 страховиків;

кількість страховиків, які відповідатимуть вимогам акта, прогнозовано 
становить, – від 10 до 18.

В подальшому критеріями, за якими буде оцінюватись ефективність 
результатів правового врегулювання питання, запропонованого проєктом акта, 
є:

1) кількість страховиків, які заявлять про намір здійснювати 
страхування сільськогосподарської продукції з державною підтримкою;

2) кількість страховиків, щодо яких Національний банк України (далі – 
Національний банк) підтвердить відповідність вимогам до страховиків, які 
мають намір здійснювати страхування сільськогосподарської продукції з 
державною підтримкою;

3) кількість звернень, що надходитимуть до Національного банку від 
страховиків, їх об’єднань, інших суб’єктів господарювання, державних органів 
стосовно практичного застосування положень акта;

4) кількість виявлених Національним банком порушень додаткових 
вимог до діяльності страховиків, які здійснюють страхування 
сільськогосподарської продукції з державною підтримкою;

5) кількість страховиків, які дотримуються вимог акта.

ІІ. Очікуваний вплив на сферу правового регулювання
Прийняття акта забезпечить оновлення відповідно до чинного 

законодавства України вимог до страховиків, які мають намір здійснювати та 
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здійснюють страхування сільськогосподарської продукції з державною 
підтримкою,  а також додаткових вимог до провадження діяльності страховиків, 
які здійснюють страхування сільськогосподарської продукції з державною 
підтримкою.

У відповідній сфері правового регулювання наразі є чинним Положення 
щодо провадження діяльності зі страхування сільськогосподарської продукції з 
державною підтримкою, затверджене постановою Правління Національного 
банку України 20.10.2021 № 108, що з метою внесення до нього змін 
викладається у акті в новій редакції.

Прийняття акта сприятиме забезпеченню врегулювання вимог до 
страховиків, які мають намір здійснювати та здійснюють страхування 
сільськогосподарської продукції шляхом приведення у відповідність 
термінології та упорядкування таких вимог у зв’язку із введенням в дію Закону 
України від 18.11.2021 № 1909-IX “Про страхування” та змінами до Закону 
України “Про особливості страхування сільськогосподарської продукції з 
державною підтримкою”. 

Крім того, у акті виключені особливі вимоги до формування страхових 
резервів страховиками, які провадять діяльність зі страхування 
сільськогосподарської продукції з державною підтримкою, у зв’язку з 
прийняттям постанови Правління Національного банку України від 29.12.2023 
№ 203 “Про затвердження Положення про порядок формування страховиками 
технічних резервів”, а також оновлено вимоги до персоніфікованого обліку 
договорів страхування сільськогосподарської продукції з державною 
підтримкою відповідно до положень Постанови Правління Національного банку 
України від 21.12.2023 № 204 “Про затвердження Положення про порядок обліку 
страховиком договорів, пов’язаних зі здійсненням діяльності із страхування, та 
вимоги до захисту інформації страховика”.

Положення акта також спрямовані на уточнення вимог до страховиків, які 
мають намір здійснювати страхування сільськогосподарської продукції з 
державною підтримкою, у зв’язку з запровадженням воєнного стану, низьким 
обсягом страхування сільськогосподарських ризиків в останні роки, в тому числі 
відсутністю державної підтримки страхування сільськогосподарської продукції, 
труднощами з доступом до міжнародного ринку перестрахування.

Очікувані результати прийняття акта сукупно матимуть позитивні 
наслідки для усіх суб’єктів, на яких поширюється дія акта.

Реалізація акта не матиме негативного впливу на ринкове середовище, 
забезпечення захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, уключаючи 
страховиків, громадян і держави, інші суспільні відносини.

ІІІ. Розрахунок витрат та вигод учасників ринку, громадян та держави 
внаслідок дії проєкту нормативно-правового акта

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4391-17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4391-17
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Прийняття акта дозволить забезпечити чіткі критерії та прозорий механізм 
отримання та реалізації страховиками права на здійснення страхування 
сільськогосподарської продукції з державною підтримкою.

Реалізація акта не призведе до додаткових витрат (часових та 
матеріальних) страховиків, громадян та держави, пов’язаних з реалізацією 
положень акта, адже вимоги до страховиків сформовані в межах вимог до 
діяльності страховиків, передбачених законодавством у сфері страхування в 
Україні.

Впровадження вимог акта не потребує додаткових витрат Національного 
банку України, оскільки здійснюється в межах його повноважень.

Заступник Голови 
Національного банку України    Ярослав МАТУЗКА




